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Caderno  
de Prova

3
abril

3 de abril

das 9 às 12 h

3 h de duração*

40 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

E1S01 Advogado
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Português	 10 questões

Texto

“Tijucas conta com grandes casas antigas, algumas 
com mais de 100 anos, como o Casarão da Família 
Gallotti, das mais antigas moradas nobres do iní-
cio do século XX no Estado. Todo o material para a 
sua construção, que ficou pronta em 1898, veio da 
Europa e teve como primeiros moradores a matriarca 
Chiquinha Gallotti e sua família, que dominavam a 
economia da região, trabalhando com embarcações 
e comercialização de madeiras nativas, entre outras 
atividades comerciais.”

Adap.: http://pt.wikipedia.org/wiki/Tijucas

1.  Leia as afirmativas abaixo.

1.	 Em “que ficou pronta em 1898” o que equivale 
a a qual.

2.	 O verbo “dominavam (a economia da região)” 
encontra-se no plural porque a expressão 

“Chiquinha Gallotti e sua família” constitui seu 
sujeito composto.

3.	 A expressão “como o Casarão da Família 
Gallotti” constitui uma oração subordinada 
adverbial comparativa.

4.	 A oração “que dominavam a economia da 
região” é uma subordinada adjetiva explicativa.

5.	 A expressão “grandes casas antigas” constitui 
um predicativo do sujeito.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas 
corretas.

a.	 ( X )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 3.
b.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1, 2 e 4.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 3 e 5.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2, 4 e 5.
e.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 3, 4 e 5.

Conhecimentos Gerais	 (20 questões)

2.  Assinale a alternativa correta, quanto à pontuação.

a.	 (  )	 São Sebastião, é o padroeiro de Tijucas.
b.	 (  )	 A matriarca Chiquinha Gallotti e sua família, 

dominavam a economia da região.
c.	 (  )	 O material de construção, veio da Europa para 

a edificação de belas casas.
d.	 ( X )	 O Casarão Gallotti, situado em Tijucas, é 

antiga morada nobre do início do século XX .
e.	 (  )	 O Vale do Rio Tijucas conta, com casas antigas 

que possuem, rica história da região.

3.  Assinale a alternativa correta, quanto à concordância.

a.	 (  )	 Precisam-se de bons guias turísticos.
b.	 (  )	 Aluga-se casarões do início do século XX.
c.	 ( X )	 Ela mesma me disse Obrigada, pois a levei a 

conhecer esta região.
d.	 (  )	 Fazem mais de 100 anos que o Casarão da 

Família Gallotti foi construído.
e.	 (  )	 Hão de existir tijucanos bons conhecedores 

da história de sua cidade.

4.  Analise o texto abaixo:

Caboto, navegador italiano a serviço da bandeira 

espanhola, chegou        enseada da costa  

catarinense e avistou este torrão adormecido,  

em meio        demais terras de Santa Catarina.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 ( X )	 à ; às
b.	 (  )	 às ; à
c.	 (  )	 às ; às
d.	 (  )	 à ; há
e.	 (  )	 há ; hás
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8.  Assinale a alternativa gramaticalmente correta.

a.	 (  )	 Se pudesse, eu daria-te uma televisão à cores.
b.	 ( X )	 Entre mim e ti não deve haver segredos.
c.	 (  )	 Paulo não se conteu, ao ver a briga dos meni-

nos e interviu.
d.	 (  )	 Tenho pego muitas fruta, indo nas estradinhas 

rurais.
e.	 (  )	 Esteje aqui amanhã e te mostro o Centro 

Cultural Harry Laus.

9.  Assinale a alternativa com a frase que não apre-
senta vício de linguagem.

a.	 (  )	 Meu vizinho me apresentou o pai; achei ele 
legal.

b.	 (  )	 Num panorama geral deu para perceber que a 
vítima teve hemorragia de sangue.

c.	 (  )	 Quando eu por meu bloco na rua, farei 
sucesso.

d.	 ( X )	 Pagamos ao secretário o que lhe era devido.
e.	 (  )	 Juca ganhou sozinho na loteria de sábado.

10.  Observe as frases abaixo.

1.	 Sou João da Silva, residente e domiciliado        
rua Ipê, no 705.

2.	 Vossa Excelência        que eu        mos-
tre nossa Tijucas?

3.	 Estamos, Vossa Senhoria, a        dispor.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas das frases.

a.	 (  )	 à – deseja – lhe – seu
b.	 (  )	 à – desejais – lhe – seu
c.	 ( X )	 na – deseja – lhe – seu
d.	 (  )	 na – deseja – vos – vosso
e.	 (  )	 na – desejais – vos – vosso

5.  Assinale a alternativa gramaticalmente correta.

a.	 (  )	 Aonde você esteve, nas férias?
b.	 ( X )	 Prefiro ler um romance a ver novela na TV.
c.	 (  )	 O Salto do Rio Tijucas, cuja beleza me referi, 

tem bela queda d’água.
d.	 (  )	 Os papeis do Coronel é o livro de Harry Laus 

que mais gostei.
e.	 (  )	 Amanhã iremos à Nova Trento, visitar o 

Santuário de Madre Paulina.

6.  Analise o texto abaixo:

A Gruta da Pedra do Xandoca? Conheço-       bem. 

Vi-       quando criança e jamais        esqueci.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 a – lhe – a
b.	 (  )	 lhe – lhe – a
c.	 (  )	 a – lhe – lhe
d.	 (  )	 lhe – a – lhe
e.	 ( X )	 a – a – a

7.  Analise o texto abaixo:

Um rico texano, visitando um leprosário no Pacífico, 
disse a uma freira que cuidava de doentes: “Freira, eu 
não faria isso por dinheiro nenhum do mundo!” Ela 
respondeu, serenamente: “Eu também não, meu filho”.

Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A expressão “meu filho” é aposto.
b.	 (  )	 O termo sublinhado, em “que cuidava  

de doentes” é objeto direto.
c.	 ( X )	 O termo sublinhado, em “eu não faria isso”, é 

complemento direto exigido pelo verbo faria.
d.	 (  )	 Em “disse a uma freira”, porque a ação de 

disse tem significado completo, esse verbo é 
intransitivo.

e.	 (  )	 Há verbo de ligação, em “visitando um lepro-
sário no Pacífico”, por influência do adjunto 
adverbial no Pacífico.
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13.  As atenções do mundo voltaram-se, recente-
mente, para o site da Internet WikiLeaks. Assinale a 
alternativa que indica a razão da expectativa criada 
por esse site.

a.	 (  )	 O site divulgou documentos sigilosos que 
davam conta de um provável ataque norte-

-americano às instalações nucleares israelen-
ses e iranianas.

b.	 ( X )	 O site divulgou centenas de documentos sigi-
losos contendo revelações que, se verdadeiras, 
comprometeriam autoridades, governos e 
grandes corporações transnacionais.

c.	 (  )	 O site revelou, durante algumas horas, textos 
e fotos que comprovam a possibilidade da 
breve entrada na atmosfera da Terra de um 
asteroide de grandes proporções.

d.	 (  )	 O WikiLeaks revelou planos terroristas de 
ataque a cidades brasileiras como São Paulo e 
Rio de Janeiro.

e.	 (  )	 Esse endereço na Internet revelou que o PIB e 
as exportações brasileiras vêm declinando nos 
últimos anos e que o Brasil, apesar de inúme-
ras tentativas, não conseguiu, em 2010, apoio 
do FMI para renegociar a sua dívida externa.

14.  O ano de 2011 começou, no Brasil, com a posse 
da primeira mulher eleita presidente pelo voto de 
mais de 55 milhões de brasileiros.

Assinale a alternativa correta em relação ao cargo de 
presidente no sistema político brasileiro.

a.	 ( X )	 O Brasil é uma república federativa presiden-
cialista. O cargo de Presidente da República é 
eletivo e temporário.

b.	 (  )	 O Brasil é uma república federativa presiden-
cialista. O Chefe de Estado é eleito por perí-
odo indeterminado.

c.	 (  )	 O Brasil é uma república unitária e presiden-
cialista. O cargo de Presidente da República é 
eletivo e temporário.

d.	 (  )	 O Brasil é uma república federativa parlamen-
tarista. O cargo de Presidente da República é 
eletivo e temporário.

e.	 (  )	 O Brasil é uma república federativa parlamen-
tarista. As leis são feitas pelo poder legislativo 
que as submete à aprovação do Presidente da 
República.

Atualidades	 10 questões

11.  Os mercados mundiais receberam com muita 
apreensão notícias de certos problemas na chamada 

“Zona do Euro”.

Assinale a alternativa que indica a razão dessa 
preocupação.

a.	 (  )	 Os Estados Unidos, em virtude de seus graves 
problemas internos, deixaram de honrar o 
pagamento de títulos da sua dívida soberana 
em poder dos governos da Irlanda, Grécia e 
Espanha, causando sérios problemas para as 
contas púbicas desses países.

b.	 (  )	 Alemanha, França, Itália e Rússia tiveram gran-
des dificuldades para negociar seus títulos 
da sua dívida pública no mercado mundial 
em virtude da expansão incontrolada da sua 
economia e dos grandes déficits públicos que 
vêm acumulando.

c.	 (  )	 Alemanha, França, Itália, Rússia, Portugal e 
Espanha ameaçaram abandonar a zona do 
euro e adotar o dólar norte-americano como 
moeda, caso o Banco Central Europeu não 
determine a valorização imediata da moeda 
europeia, tornando os produtos do velho 
continente mais baratos no mercado externo.

d.	 (  )	 Grécia, Espanha e Portugal lideraram um 
grupo de países que, em função de seus gran-
des superávits comerciais e pagamento ante-
cipado das suas dívidas públicas, se tornaram 
os grandes investidores da zona do euro, des-
bancando países como a Alemanha e França.

e.	 ( X )	 Grécia, Espanha e Portugal tiveram dificulda-
des para negociar seus títulos no mercado 
europeu em virtude da fragilidade das suas 
economias e de grandes déficits públicos que 
vêm acumulando.

12.  De acordo com os dados do Censo 2010, publi-
cados pelo IBGE, a região brasileira que tem o maior 
número de habitantes é a:

a.	 (  )	 Norte
b.	 (  )	 Nordeste
c.	 (  )	 Centro-Oeste
d.	 ( X )	 Sudeste
e.	 (  )	 Sul
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15.  Kush, com capital em Juba, poderá ser um novo 
país do continente africano a partir de 9 de julho. Uma 
consulta popular que visa interromper um conflito 
que dura décadas entre as populações do norte, onde 
predomina a religião muçulmana, e do sul, na sua 
maioria cristã e animista, determinou a secessão.

Assinale a alternativa que identifica o país a que se 
referem as informações acima.

a.	 (  )	 Nepal
b.	 ( X )	 Sudão
c.	 (  )	 Portugal
d.	 (  )	 Honduras
e.	 (  )	 Uzbequistão

16.  De uma planta chamada cânabis ou canábis se pro-
duz a erva, a resina (haxixe) e o óleo de haxixe. A erva, 
também chamada de marijuana, é uma droga muito 
consumida que, segundo alguns autores, é a porta de 
entrada para outras drogas ainda mais perigosas e cons-
titui-se em um sério problema para a saúde pública.

Assinale a alternativa que indica a droga a que o texto 
se refere.

a.	 (  )	 LSD
b.	 (  )	 Crack
c.	 ( X )	 Maconha
d.	 (  )	 Cocaína
e.	 (  )	 Heroína

17.  Recentemente uma grande campanha denunciou 
os perigos trazidos por um tipo de gordura que pode 
acentuar os ricos de infarto e de derrame e produz 
um aumento das taxas de LDL e diminui as de HDL. 
Numerosos fabricantes alardeiam, agora, que os pro-
dutos que fabricam não contêm mais essa gordura.

Assinale a alternativa que indica a gordura a que se 
referem as informações.

a.	 (  )	 Ômega 3
b.	 (  )	 Ômega 6
c.	 (  )	 Triglicerídeos
d.	 (  )	 Cloreto de Sódio
e.	 ( X )	 Gordura trans

18.  O ataque às torres gêmeas em Nova Yorque pro-
vocou uma onda de temor a novos ataques e nos fez 
conhecer dezenas de grupos chamados terroristas por 
tentarem fazer prevalecer seus objetivos políticos de 
forma violenta. Um desses grupos é a Al Qaeda.

Assinale a alternativa que indica o líder comumente 
associado à essa organização.

a.	 (  )	 Reza Pahlevi
b.	 (  )	 Yasser Arafat
c.	 (  )	 Mahmud Abbas
d.	 ( X )	 Osama Bin Laden
e.	 (  )	 Jose Ignacio Juana Chaos

19.  Analise as afirmativas abaixo.

1.	 Os oceanos estão sendo extremamente afeta-
dos pela poluição. Objetos plásticos trazidos 
pelas correntes marítimas causam a morte de 
milhões de pássaros e mamíferos marítimos 
a cada ano e afetam os peixes consumidos 
pelos humanos.

2.	 Embora tenham se convertido, há muito, em 
depósitos de lixo, os oceanos, graças à sua 
enorme diversidade e capacidade de rege-
ração, pouco são afetados pela poluição dos 
continentes.

3.	 Os oceanos são os verdadeiros pulmões da 
terra e graças a sua capacidade de recuperar 
os resíduos da civilização industrial neles 
lançados, reciclando o plástico e degradando 
os poluentes e pesticidas, garantem infinita-
mente a sobrevivência da vida no planeta.

Assinale a alternativa que indica todas as afirmações 
corretas.

a.	 ( X )	 É correta apenas a afirmativa 1.
b.	 (  )	 É correta apenas a afirmativa 3.
c.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 1 e 3.
d.	 (  )	 São corretas apenas as afirmativas 2 e 3.
e.	 (  )	 São corretas as afirmativas 1, 2 e 3.
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20.  No mês de setembro de 2008 teve início uma 
grave crise econômica internacional cujos reflexos 
podem ser sentidos até hoje.

Assinale a alternativa que indica o fato que marca o 
início da crise.

a.	 (  )	 O ataque ao Pentágono.
b.	 (  )	 A falência da Volkswagen.
c.	 (  )	 A invasão norte-americana ao Afeganistão.
d.	 (  )	 O ataque japonês à base de Pearl Harbour.
e.	 ( X )	 A falência do banco norte americano Lehman 

Brothers.
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Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

21.  São direitos sociais previstos na Constituição 
Federal de 1988, exceto:

a.	 ( X )	 Cultura.
b.	 (  )	 Moradia.
c.	 (  )	 Educação.
d.	 (  )	 Proteção à maternidade.
e.	 (  )	 Assistência aos desamparados.

22.  De acordo com a Constituição Federal de 1988, é 
correto afirmar:

a.	 ( X )	 São inelegíveis os inalistáveis e os analfabetos.
b.	 (  )	 É condição de elegibilidade para Governador 

a idade mínima de trinta e cinco anos.
c.	 (  )	 É livre a criação de partidos políticos de cará-

ter regional.
d.	 (  )	 A lei não poderá estabelecer distinção, sem 

qualquer ressalva, entre brasileiros natos e 
naturalizados.

e.	 (  )	 Constitui direito dos trabalhadores a garantia 
ao salário mínimo, salvo aos que percebem 
remuneração variável.

23.  Conforme disposto na Constituição Federal de 
1988, é correto afirmar:

a.	 (  )	 Compete aos Estados executar os serviços de 
polícia marítima.

b.	 (  )	 Compete privativamente à União legislar 
sobre custas dos serviços forenses.

c.	 ( X )	 São bens da União os potenciais de energia 
hidráulica.

d.	 (  )	 São reservadas aos Municípios as compe-
tências que não lhes sejam vedadas pela 
Constituição.

e.	 (  )	 Os Estados podem incorporar-se entre si, 
mediante aprovação da população direta-
mente interessada, através de plebiscito, e do 
Congresso Nacional, por lei ordinária.

24.  Assinale a alternativa correta, de acordo com a 
Constituição Federal de 1988.

a.	 (  )	 O Supremo Tribunal Federal e os Tribunais 
Superiores têm jurisdição em Brasília.

b.	 ( X )	 Compete ao Superior Tribunal de Justiça pro-
cessar e julgar, originariamente, nos crimes 
comuns, os Governadores dos Estados.

c.	 (  )	 Os juízes gozam da garantia de vitaliciedade, 
que, no primeiro grau, só será adquirida após 
três anos de exercício.

d.	 (  )	 Aos juízes é vedado exercer a advocacia no 
juízo ou tribunal do qual se afastou, antes de 
decorridos dois anos do afastamento do cargo 
por aposentadoria ou exoneração.

e.	 (  )	 Podem propor ação direta de inconstituciona-
lidade os Conselhos Seccionais da Ordem dos 
Advogados do Brasil.

25.  Assinale a alternativa correta, de acordo com a 
Constituição Federal de 1988:

a.	 (  )	 O Ministério Público da União tem por chefe o 
Procurador-Geral da República, nomeado pelo 
Presidente da República dentre integrantes ou 
não da carreira, maiores de trinta e cinco anos.

b.	 (  )	 Constitui função institucional do Ministério 
Público promover, privativamente, a ação 
penal pública e a ação penal privada.

c.	 (  )	 O cargo de Advogado-Geral da União é de 
livre nomeação pelo Presidente da República, 
dentre cidadãos maiores de trinta anos, com 
notável saber jurídico e reputação ilibada.

d.	 (  )	 O advogado é indispensável à administração 
da justiça, sendo inviolável, sem qualquer 
limitação, por seus atos e manifestações no 
exercício da profissão.

e.	 ( X )	 Os servidores integrantes das carreiras da 
Advocacia Pública serão remunerados por 
subsídio fixado em parcela única.
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29.  São características das concessões de serviços 
públicos:

a.	 (  )	 Licitação na modalidade tomada de preços; 
celebração com pessoa jurídica ou consórcio; 
precariedade.

b.	 (  )	 Revogabilidade unilateral do contrato; licita-
ção em qualquer na modalidade; celebração 
com pessoa física ou jurídica.

c.	 ( X )	 Licitação na modalidade concorrência; cele-
bração com pessoa jurídica ou consórcio; 
natureza contratual.

d.	 (  )	 Irrevogabilidade unilateral do contrato; cele-
bração com pessoa física ou jurídica; licitação 
na modalidade concorrência;

e.	 (  )	 Revogabilidade unilateral do contrato; não 
precariedade; celebração com pessoa jurídica 
ou consórcio.

30.  Em relação às empresas públicas exploradoras de 
atividade econômica, é correto afirmar:

a.	 (  )	 Sujeitam-se à responsabilidade civil objetiva.
b.	 (  )	 Podem gozar de privilégios fiscais exclusivos.
c.	 (  )	 Têm suas atividades sujeitas predominante-

mente ao regime de direito público.
d.	 (  )	 Obrigam-se a licitar sem quaisquer 

peculiaridades.
e.	 ( X )	 Não fazem jus à imunidade tributária 

recíproca.

31.  Com fundamento na Lei de Introdução ao Código 
Civil, é incorreto afirmar:

a.	 (  )	 No Brasil, a vacatio legis, salvo disposição con-
trária, é de quarenta e cinco dias.

b.	 (  )	 Salvo disposição diversa, a lei revogada não 
se restaura por ter a lei revogadora perdido a 
vigência.

c.	 (  )	 A lei posterior revoga a anterior quando 
regule inteiramente a matéria de que esta 
tratava.

d.	 ( X )	 Sendo omissa a lei, o juiz decidirá de acordo 
com a equidade, os costumes e os princípios 
gerais de direito.

e.	 (  )	 Não conhecendo a lei estrangeira, poderá o 
juiz exigir de quem a invoca prova do texto e 
da vigência.

26.  Os créditos adicionais ao orçamento destina-
dos à satisfação de despesas urgentes e imprevistas 
denominam-se:

a.	 (  )	 Aditivos.
b.	 (  )	 Especiais.
c.	 (  )	 Ilimitados.
d.	 ( X )	 Extraordinários.
e.	 (  )	 Suplementares.

27.  A extinção do ato administrativo, em razão de 
seu beneficiário deixar de cumprir os requisitos que 
deveria atender como exigência de sua manutenção e 
produção de seus efeitos, chama-se:

a.	 ( X )	 Cassação.
b.	 (  )	 Anulação.
c.	 (  )	 Revogação.
d.	 (  )	 Caducidade.
e.	 (  )	 Extinção subjetiva.

28.  Segundo a Lei de Licitações é vedado aos agen-
tes públicos estabelecer tratamento diferenciado 
de natureza comercial, legal, trabalhista, previden-
ciária ou qualquer outra, entre empresas brasileiras 
e estrangeiras, inclusive no que se refere a moeda, 
modalidade e local de pagamentos, mesmo quando 
envolvidos financiamentos de agências internacionais. 
No entanto, em igualdade de condições, como critério 
de desempate, será assegurada preferência aos bens e 
serviços:

a.	 (  )	 Produzidos ou prestados por empresas 
brasileiras.

b.	 (  )	 Produzidos ou prestados por empresas brasi-
leiras de capital nacional.

c.	 (  )	 Produzidos ou prestados por empresas que 
invistam em pesquisa e no desenvolvimento 
de tecnologia no País.

d.	 (  )	 Produzidos ou prestados por empresas brasi-
leiras de capital estrangeiro.

e.	 ( X )	 Produzidos no País.
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34.  Conforme disposto no Código Civil, assinale a 
alternativa correta.

a.	 (  )	 Os bens públicos estão sujeitos a usucapião.
b.	 (  )	 Consideram-se imóveis para os efeitos legais 

as energias que tenham valor econômico.
c.	 (  )	 São úteis as benfeitorias que têm por fim con-

servar o bem ou evitar que se deteriore.
d.	 (  )	 São bens públicos dominicais as estradas, ruas 

e praças.
e.	 ( X )	 São fungíveis os bens móveis que podem 

substituir-se por outros da mesma espécie, 
qualidade e quantidade.

35.  De acordo com o Código Civil, a pretensão de 
cobrança de dívidas líquidas constantes de instru-
mento público ou particular prescreve em:

a.	 (  )	 Dois anos.
b.	 (  )	 Três anos.
c.	 (  )	 Quatro anos.
d.	 ( X )	 Cinco anos.
e.	 (  )	 Dez anos.

36.  Assinale a alternativa incorreta.

a.	 (  )	 A prescrição se interrompe pelo despacho do 
juiz que ordenar a citação em execução fiscal.

b.	 ( X )	 A anistia extingue o crédito tributário, de 
acordo com o Código Tributário Nacional.

c.	 (  )	 A entrega de declaração pelo contribuinte 
reconhecendo débito fiscal constitui o crédito 
tributário, dispensada qualquer outra provi-
dência por parte do fisco.

d.	 (  )	 A atividade administrativa de lançamento é 
vinculada e obrigatória, sob pena de respon-
sabilidade funcional.

e.	 (  )	 O parcelamento do crédito tributário, em 
regra, não exclui a incidência de juros e 
multas.

32.  São incapazes, respectivamente, de forma abso-
luta e relativa, para atos da vida civil:

a.	 (  )	 Os excepcionais, sem desenvolvimento men-
tal completo; quem por enfermidade não tiver 
o necessário discernimento para a prática dos 
atos.

b.	 ( X )	 Quem por causa transitória não puder expri-
mir sua vontade; os excepcionais, sem desen-
volvimento mental completo.

c.	 (  )	 Quem por enfermidade não tiver o necessário 
discernimento para a prática dos atos; quem 
por causa transitória não puder exprimir sua 
vontade.

d.	 (  )	 Os menores de dezesseis anos; quem por 
enfermidade não tiver o necessário discerni-
mento para a prática dos atos.

e.	 (  )	 Os menores de dezesseis anos; quem por 
causa transitória não puder exprimir sua 
vontade.

33.  De acordo com a legislação civil, é correto afirmar:

a.	 (  )	 A capacidade civil do depositário não consti-
tui requisito necessário ao revestimento for-
mal do contrato de depósito.

b.	 (  )	 O comodato é empréstimo de consumo, em 
paralelo ao mútuo, que se constitui emprés-
timo para uso.

c.	 ( X )	 A cláusula del credere nos contratos de comis-
são implica responsabilidade solidária do 
comissário com as pessoas que houver tra-
tado em nome do comitente.

d.	 (  )	 É lícita a permuta de valores desiguais entre 
ascendentes e descendentes, mesmo sem o 
consentimento dos demais descendentes.

e.	 (  )	 A aceitação, pelo outorgado, dos poderes 
conferidos pelo outorgante, não é pressu-
posto necessário à formalização do contrato 
de mandato.
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39.  De acordo com as normas de Direito Tributário, é 
correto afirmar:

a.	 (  )	 É vedada a instituição de impostos por meio 
de medidas provisórias.

b.	 (  )	 A natureza jurídica do tributo é definida 
pela destinação legal do produto da sua 
arrecadação.

c.	 (  )	 O imposto é um tributo cuja cobrança 
depende de uma atividade estatal direta e 
especificamente dirigida ao contribuinte.

d.	 ( X )	 Admite-se a utilização, no cálculo do valor 
de taxa, de um ou mais elementos da base 
de cálculo própria de determinado imposto, 
desde que não haja integral identidade entre 
uma base e outra.

e.	 (  )	 É inconstitucional a taxa cobrada exclusiva-
mente em razão dos serviços públicos de 
coleta, remoção e tratamento ou destinação 
de lixo ou resíduos provenientes de imóveis.

40.  Em matéria tributária, não cabe à lei complementar:

a.	 (  )	 Fixar as alíquotas máximas e mínimas do 
imposto sobre serviços de qualquer natureza.

b.	 ( X )	 Dispor normas gerais sobre parcelamento e 
moratória de tributos.

c.	 (  )	 Criar empréstimos compulsórios, de compe-
tência da União.

d.	 (  )	 Instituir impostos residuais, de competência 
federal.

e.	 (  )	 Estabelecer normas gerais sobre a definição 
de tributos e de suas espécies.

37.  De acordo com ao Constituição Federal de 1988, 
assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 O princípio da anterioridade é inaplicável ao 
imposto sobre a propriedade territorial rural.

b.	 (  )	 É vedado aos Municípios instituir contribuição 
de melhoria sobre templos de qualquer culto.

c.	 ( X )	 É permitido à União instituir taxas sobre o 
patrimônio, renda ou serviços dos Municípios.

d.	 (  )	 Livros, jornais e periódicos, por força de 
comando constitucional, são isentos de 
tributação.

e.	 (  )	 Constitui princípio geral da tributação a 
possibilidade de instituição de isenções 
heterônomas.

38.  Com fundamento no Código Tributário Nacional, 
assinale a alternativa correta.

a.	 ( X )	 A solidariedade tributária não comporta 
benefício de ordem.

b.	 (  )	 O sujeito passivo da obrigação tributária 
principal diz-se responsável quando possui 
relação pessoal e direta com a situação que 
constitui o fato gerador.

c.	 (  )	 A capacidade para pagamento de tributos 
depende da capacidade civil das pessoas 
naturais.

d.	 (  )	 Compete ao Fisco a eleição de domicílio tribu-
tário do contribuinte, na forma da legislação 
aplicável.

e.	 (  )	 Pertence aos Municípios vinte por cento do 
produto da arrecadação do imposto que a 
União instituir no exercício da competência 
residual.
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